PREFEITURA MUNICIPAL DE VINHEDO
EDITAL N° 01/2014

NIVEL FUNDAMENTAL

AGENTE DE APOIO EXTERNO - ELETRICISTA / OPERADOR DE MAQUINAS
RODOVIARIAS / SERRALHEIRO
AGENTE DE APOIO INTERNO - AUXILIAR DE ALMOXARIFADO / AUXILIAR
DE SERVICOS Il / AUXILIAR DE TOPOGRAFO / COVEIRO / LAVADOR DE
AUTOS / PEDREIRO / PINTOR / RECEPCIONISTA
AGENTE DE SERVICOS DE TRANSPORTES - MOTORISTA DE VEICULO DE
CARGA /| MOTORISTA DE VEICULO DE PASSAGEIRO

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUCOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 03 (trés) paginas numeradas sequencialmente, contendo 30 (trinta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (20 questdes) e Matematica (10 questdes).

II. Verifique se seu nome e niumero de inscricdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacao e a numeragéo das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispbe de 3 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 1h30m (uma hora e trinta minutos) apds seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O Caderno de Questdes das provas objetivas sera divulgado no
endereco eletrdnico do IBFC (www.ibfc.org.br), durante o periodo recursal.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartao de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Xl. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno ndo serao levadas em consideragao.

XIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Proval ]bfc
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RASCUNHO




PORTUGUES

Texto |

Luto da familia Silva

A assisténcia foi chamada. Veio tinindo. Um homem
estava deitado na calgada. Uma poca de sangue. A Assisténcia
voltou vazia. O homem esta morto. O cadaver foi removido
para o necrotério. Na secdo dos “Fatos Diversos” do Diario de
Pernambuco, leio o nome do sujeito: Jodo da Silva. Morava na
Rua da Alegria. Morreu de hemoptise.

Jodo da Silva - Neste momento em que seu corpo vai
baixar a vala comum, nés, seus amigos e seus irmaos, vimos
Ihe prestar esta homenagem. Nés somos os jodes da silva.
Nés somos os populares jodes da silva. Moramos em varias
casas e em varias cidades. Moramos principalmente na rua.
Noés pertencemos, como vocé, a familia Silva. Nao é uma
familia ilustre; nés ndo temos avés na histéria. Muitos de nés
usamos outros nomes, para disfarce. No fundo, somos os Silva.
Quando o Brasil foi colonizado, n6s éramos os degredados.
Depois fomos os indios. Depois fomos os negros. Depois
fomos os imigrantes, mesticos. Somos os Silva. Algumas
pessoas importantes usaram e usam 0 nosso nome. E por
engano. Os Silva somos noés. Nao temos a minima importancia.
Trabalhamos, andamos pelas ruas e morremos. Saimos da
vala comum da vida para o mesmo local da morte. As vezes,
por modéstia, ndo usamos nosso nome de familia. Usamos o
sobrenome “de Tal’. A familia Silva e a familia “de Tal” sdo a
mesma familia. E, para falar a verdade, uma familia que nao
pode ser considerada boa familia. Até as mulheres que nao
sdo de familia pertencem a Silva.

Jodo da Silva - nunca nenhum de nés esquecera seu
nome. Vocé ndo possuia sangue-azul. O sangue que saia
de sua boca era vermelho - vermelhinho da silva. Sangue de
nossa familia. Nossa familia, Jodo, vai mal em politica. Sempre
por baixo. Nossa familia, entretanto, € que trabalha para os
homens importantes. A familia Crespi, a familia Matarazzo,
a familia Guinle, a familia Rocha Miranda, a familia Pereira
Carneiro, todas essas familias assim sdo sustentadas pela
nossa familia. N6s auxiliamos varias familias importantes na
América do Norte, na Inglaterra, na Franga, no Japao. A gente
de nossa familia trabalha nas plantagdes de mate, nos pastos,
nas fazendas, nas usinas, nas praias, nas fabricas, nas minas,
nos balcdes, no mato, nas cozinhas, em todo lugar onde se
trabalha. Nossa familia quebra pedra, faz telha de barro, laga
os bois, levanta os prédios, conduz os bondes, enrola o tapete
do circo, enche os pordes dos navios, conta o dinheiro dos
Bancos, faz os jornais, serve no Exército e na Marinha. Nossa
familia é feito Maria Polaca: faz tudo.

Apesar disso, Jodo da Silva, nés temos de enterrar vocé
€ mesmo na vala comum. Na vala comum da miséria. Na vala
comum da gléria, Jodo da Silva. Porque nossa familia um dia
ha de subir na politica...

(BRAGA, Rubem. Luto da familia Silva. In: Para gostar de ler. 4. Ed. Sao
Paulo, Atica: 1984.)

1) No texto, a familia “Silva” representa:
a) uma familia especifica ndo citada no texto.
b) uma familia de classe alta.
c) apenas a familia do homem que morreu.
d) todas as familias de baixa renda.

2) Sobre esse texto, é correto afirmar que possui carater:
a) informativo
b) de propaganda
c) literario
d) humoristico

3) Assinale a Unica opgdo em que o numero de letras da
palavra ndo corresponde ao nimero de fonemas.

a) homem
b) somos
c) fatos

d) minima

4) O texto inicia-se com “A assisténcia foi chamada.”,
mas ela volta vazia. De acordo com texto, isso ocorre
porque:

a) nao havia vagas.

b) ndo encontraram o paciente.

c) esperavam que fosse alguém importante.
d) o homem ja estava morto.

5) Em “N6s somos os jodes da silva”, no segundo
paragrafo, o autor empregou:
a) um substantivo abstrato como concreto.
b) um substantivo proprio como comum.
c) um substantivo comum como préprio.
d) um substantivo primitivo como derivado.

6) No trecho “E, para falar a verdade, uma familia que ndo
pode ser considerada boa familia.”, ha uma critica e o
autor pretende dizer que:

a) todos da familia Silva sdo pessoas cruéis.

b) somente quem tem sobrenome Silva é bom.

c) ser considerado “bom” esta associado ao dinheiro.
d) para ser bom tem que fazer caridades.

7) Todas as palavras listadas abaixo possuem digrafos,
exceto:

a) chamada
b) morto

C) morremos
d) trabalhamos

8) O periodo “Trabalhamos, andamos pelas ruas e
morremos.” (2° paragrafo) relaciona oragées:

a) coordenadas

b) subordinadas substantivas
c) subordinadas adjetivas

d) subordinadas adverbiais

9) Considerando apenas o sentido do termo destacado
em “Vocé nao possuia sangue-azul.”, ele pode ser
entendido como:

a) saudavel
b) pobre
c) claro
d) nobre

10) Todas as palavras abaixo acentuam-se pela mesma
razao que “familia”, exceto:

a) organico
b) india

c) historia
d) modéstia

11) Na oragao “Nossa familia, Jodo, vai mal em politica.”, o
termo “Jodo” exerce a fungao sintatica de:

a) complemento do verbo.

b) explicar o termo anterior.

c) fazer uma invocagédo, um chamamento.
d) completar o sentido de um nome.

12) Em “As vezes, por modéstia, ndo usamos nosso nome
de familia.”, percebe-se que o narrador:

a) ocupa uma posigéo social superior a do Joo.

b) nao conhece pessoas da condi¢ao social do Joao.
c) despreza a classe social a que Joao pertence.

d) pertence a mesma classe social do Jodo.
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13) O ultimo paragrafo do texto inicia-se com a expressao
“apesar disso”. Ela foi usada porque:
a) Jodo ndo merece ser enterrado dignamente por ser
pobre.

b) mesmo trabalhando muito e merecendo, sera enterrado
em vala comum.

C) pessoas como Jodo, ndao cumprem papel social e
merecem a vala comum.

d) diferente de todos de sua classe, apenas Jodo deveria
ter um enterro digno.

14) A ultima frase do texto revela, por parte do autor, um
olhar para o futuro:

a) pessimista
b) imparcial

c) otimista

d) amedrontado

15) Ao empregar a expressao destacada em “O sangue que
saia de sua boca era vermelho - vermelhinho da silva.”,
o autor consegue um efeito:

a) de énfase

b) de suavidade
c) de oposigéo
d) de duvida

Texto Il

COMo P_ERDER 1K6 COMO GANHAR 1K&

5 AT - ——
{, | 2 HORAS NA ACADEMIA |
NO MINIMO 4 VEZES POR |
2 | SEMAN4 POR NO MINIMO|
1 MES. NAO BEBER!
CERVETA ENGORDA!
FAZER DIETA RIGOROSA, |
NADA DE DOCES,
SORVETES, CHOCOLATES
OU REFRIGERANTES.
NADA DE HAPPY HOUR!
e a iR R

[ comer uma FaTza |
DE PIZZA DE
| CALABRESA COM |

UM CHOFPP |

L l

(Disponivel em: http://artedafisicapibid.blogspot.com.br/p/aulas-dicionais.html
Acesso em 17/08/14)

16) Existem algumas representagdes para unidades de
medidas tao usuais que, mesmo abreviadas, ndo
atrapalham a comunicagao. No texto, isso ocorre com
“KG”. Assinale a opgcao em que nao se representa uma
unidade de medida abreviada.

a) Andou 12 m até o colégio.

b) A ONU também visa a integragéo social.
¢) Aguardou 30 min. pela reuniao.

d) A capacidade do recipiente é de 12L.

17) O texto apresenta duas situagoes:
a) complementares
b) opostas
c) semelhantes
d) indefinidas

18) Ao relacionar as oragdes “Nao beber!” e “Cerveja
engorda!” poderia ser empregado o seguinte conectivo:

a) contudo

b) caso

C) porque

d) a medida que

19) Para explicitar a dificuldade em se perder peso, o autor
emprega todos os recursos listados abaixo, exceto:

a) usar o conectivo “como” nos dois quadros.

b) listar muitos itens no primeiro quadro.

c) representar o esforgo no rosto da personagem do
primeiro quadro.

d) listar poucos itens no segundo quadro.

20) No segundo quadrinho, ocorre o trecho “Comer uma

fatia de pizza de calabresa”. Assinale a opg¢ao em que se
destaca um termo que apresenta a mesma classificagao
morfoldgica do vocabulo “uma” destacado acima.

a) Tome uma atitude por favor.

b) Em uma hora do dia, ele sai para o mercado.

c) Perdeu-se em uma esquina qualquer.

d) Encontraram apenas uma resposta para a questéo.

MATEMATICA

21) Observando as afirmagoées:
I. 3,5 metros equivalem a 3500 centimetros
Il. 42 decalitros equivalem a 420 litros
lll. 2,4 horas equivalem a 144 minutos
IV. 1300 decigramas equivalem a 1,3 hectogramas
Pode-se dizer que sao corretas:
a) somente uma delas
b) somente duas delas
c) somente trés delas
d) todas

22) Em 10 dias, 20 pedreiros levantam 200 m? de um muro.
O total de dias necessarios para que 6 pedreiros,
trabalhando no mesmo ritmo, levantem 30 m? de um
muro é igual a:

a) 8
b) 5
c) 7
d) 6

23) Carlos pagou R$ 212,80 por um produto cujo prego a
vista é de R$ 190,00. A taxa percentual de juros cobrado
sobre o prego a vista do produto é:

a) 12%
b) 14%
c) 20%
d) 16%

24) O avo de Ana toma trés comprimidos por dia. Um de
3 em 3 horas, outro de 6 em 6 horas e outro de 8 em
8 horas. Se o0 avo de Ana tomou os trés comprimidos
juntos as 15 horas de um dia entdao tomara novamente
os trés comprimidos juntos as:

a) 12 horas do dia seguinte

b) 3 horas da manha do dia seguinte
c) 23 horas do mesmo dia

d) 15 horas do dia seguinte

3y—7=8

x2—6x+y=0 ,
a soma dos valores de x que tornam a segunda equagao
verdadeira é igual a:

a) b5

b) 6

c) 7

d) 8

25) Considerando o sistema de equagdes {

26) O total de numeros naturais que sdo solugdes da
inequacgao 4.(x-2) < 2.(x+1) +1 é:
a) 6
b) 7
c) 8
d) 9
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30) De acordo com a figura, sendo a distancia entre A

2 2
27) Fatorando a expresso (x” —6x+8)(—x" +3x) com e B igual a 3 metros, a distancia entre B e C igual a
B-x)(x—4) ’ 5 metros, a distancia entre D e F igual a 12 metros e
x#3ex=4, encontramos: sabendo que as retas AD, BE e CF sao paralelas,
) x(r-3) entdo a distancia entre D e E é igual a:
a) x.(x-—
b) ¥ u
) x-3 A
c) x.(x-2)
d)y = B
x=2

28) Num tridngulo retangulo um dos catetos mede 5 cm e
a soma das projecoes dos catetos sobre a hipotenusa
é igual a 13 cm. Nessas condi¢oes, a medida do outro C
cateto mede:
a) 8cm
b) 9cm
c) 10 cm
d) 12 cm

a) 4 metros
b) 4,2 metros
c) 4,5 metros

29) O lado adjacente ao angulo de 30° de um tridngulo d) 5,5 metros

retingulo mede 6 cm, entdo a medida da hipotenusa

desse tridngulo é igual a: Considere V2=14e V3= 1,7.
a) 5,6 cm
b) 6,8 cm
c) 7,2cm
d) 7,6 cm
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